

VZNESENÉ PRIPOMIENKY V RÁMCI MEDZIREZORTNÉHO PRIPOMIENKOVÉHO KONANIA

Správa o poľnohospodárstve a potravinárstve v Slovenskej republike za rok 2021

Počet vznesených pripomienok, z toho zásadných

73 / 37

Subjekt	Pripomienka	Typ	Vyhodnotenie	Odôvodnenie
MIRRI SR	K vlastnému materiálu, str. 43. V ods. 2 prvá veta odporúčame vypustiť slovo „dobytká“ z dôvodu jeho duplicity.	O	A	Text upravený.
MŽPSR	Celému materiálu v predloženom materiáli chýbajú údaje ohľadom platieb a aktivít podporovaných v územiach Natura 2000, príp. v ďalších chránených územiach. V nasledujúcej správe preto odporúčame uviesť podkapitolu, ktorá by na dané refletovala, nakoľko veľké množstvo finančných zdrojov ide aj do týchto území a považujeme za vhodné tieto údaje uvádzať. Rovnako spôsob výpočtu v kapitole „Finančné ukazovatele súvisiace s ochranou ŽP“ nevnímame ako jednoznačný a do budúcnosti by sme privítali podrobnejšie informácie aj o výpočtoch a aj jednotlivých platbách pre oblasť ŽP. Predmetnému by napomohol popis jednotlivých indikátorov súvisiacich s implementáciou SPP a to najmä v súvislosti s indikátormi v oblasti ochrany ŽP.	O	ČA	V nasledujúcej ZS danú kapitolu doplníme. Čo sa týka kapitoly „Finančné ukazovatele súvisiace s ochranou ŽP“, tieto preberáme priamo zo ŠÚ SR.
MŽPSR	Kapitola 7.2 Vplyv poľnohospodárstva na kvalitu ovzdušia a vodných zdrojov Kapitola 7.2 Vplyv poľnohospodárstva na kvalitu ovzdušia a vodných zdrojov	O	A	Názov bol preformulovaný.

	<p>zdrojov: Názov kapitoly celkom nezodpovedá jej obsahu. V prípade ovzdušia sú totiž uvádzané emisie dusíka (oxid dusný, metán, amoniak) a v prípade kvality vôd sa veľmi obšírne popisuje posledná revízia zraniteľných oblastí. V oboch prípadoch sa neanalyzuje vplyv agrosektora na kvalitu ovzdušia, resp. vôd. Z uvedeného dôvodu odporúčame zjednotiť názov tejto kapitoly s jej obsahom – napr. Vplyv poľnohospodárstva na znečisťovanie ovzdušia a vôd.</p>			
MŽPSR	<p>podkapitola 12.2 v podkapitole 12.2 odporúčame medzi strategické dokumenty hodné zreteľa pri implemetácii „Vízie spoločných postupov pri budovaní spoločného pôdohospodárstva v horizonte roku 2035“ uviesť/doplniť strategické materiály rezortu životného prostredia a to: „Zelenšie Slovensko – Stratégia environmentálnej politiky Slovenskej republiky do roku 2030“ a „Konceptcia vodnej politiky Slovenskej republiky do roku 2030“.</p>	O	A	Text bol doplnený.
MŽPSR	<p>Strana 70, druhý odstavec zdola Strana 70, druhý odstavec zdola: Text „V roku 2020 (posledné dostupné údaje) sa aplikovalo 549,1 tis. t priemyselných hnojív na výmere 1,69 mil. ha poľnohospodárskej pôdy. V porovnaní s predchádzajúcim rokom spotrebované množstvo priemyselných hnojív kleslo o 3,1% (-17,4 tis. t) a v prepočte na hektár poľnohospodárskej pôdy o 0,05 kg.“ odporúčame vypustiť, pretože informácie o spotrebe hnojív ako také sú zbytočné resp. skresľujúce. V prípade priemyselných hnojív je rozhodujúci obsah živín nachádzajúci sa v nich. Prepočet spotreby hnojív je robený na sledovanú výmeru a nie využívanú poľnohospodársku pôdu (uvedenú v Tab. 41 na str. 47), čo je opäť skresľujúce – vid' ďalší text tohto</p>	O	A	<p>Text bol vypustený a upravený.</p> <p>Čo sa týka úrovne spotreby hnojív (spotreba hnojív získaná zo sledovanej výmery) a jej vzťah k celej výmere využívanej poľnohospodárskej pôdy (nie sledovanej), tento problém bude predmetom konzultácie a dohovoru</p>

	<p>odstavca: „Pri prepočte na hektár poľnohospodárskej pôdy sa spotreba čistých živín NPK (vyjadrené v oxidoch: N + P₂O₅ + K₂O) zvýšila zo 102,8 na 103,4 kg/ha. Už tradične najväčšie zastúpenie mali dusíkaté hnojivá, pričom spotreba dusíka z dusíkatých hnojív dosiahla úroveň 75,6 kg/ha, spotreba oxidu fosforečného z fosforečných hnojív 16,2 kg/ha a oxidu draselného z draselných hnojív 11,6 kg/ha.“</p> <p>Odôvodnenie pripomienky: vynásobením hektárovej spotreby využívanou poľnohospodárskou pôdou dostávame iný (vyšší) celoštátny sumár v tonách ako ten, ktorý sa uvádza v texte na strane 70 resp. v Tab. 25 v prílohovej časti a pritom na celonárodnej úrovni sa celkový sumár 174,7 tis. t NPK v čistých živinách nemení. Inými slovami, celonárodná úroveň spotreby hnojív (spotreba hnojív získaná zo sledovanej výmery) sa musí vzťahovať k celej výmere využívanej poľnohospodárskej pôdy (nie sledovanej). Tento problém je potrebné raz a navždy vyriešiť a uzavrieť.</p>			<p>medzi MPRV SR a ÚKSÚP-om.</p>
MŽPSR	<p>Strana 71, bilancia živín, graf 31</p> <p>Strana 71, bilancia živín, graf 31: Bilancia živín (NPK teda bilancie dusíka, fosforu a draslíka spolu) je zavádzajúca a je potrebné ju robiť osobitne po jednotlivých prvkoch, už len z toho dôvodu, že vstupy bilancie dusíka na jednej strane a fosforu resp. draslíka na strane druhej sú rozdielne!. Okrem toho, pokiaľ bilancia fosforu a draslíka je vyjadrovaná v P₂O₅ resp. K₂O, tak to je už celkom neprijateľné, pretože tú je potrebné vždy vyjadrovať v prvkovej forme t.j. v P, K a nie v P₂O₅, K₂O .</p>	O	A	<p>V prílohovej tabuľke č. 40 je pridaný prepočet bilancie čistých živín z oxidov na prvky v kg/ha.</p> <p>Graf 31 je vymenený a prezentuje bilanciu čistých živín v prvkovej forme.</p>
MŽPSR	<p>Strana 71, spotreba pesticídov text + Graf 32</p>	O	A	<p>Spotreba prípravkov na</p>

	Strana 71, spotreba pesticídov text + Graf 32: Celkové množstvá spotrebovaných pesticídov odporúčame doplniť aj o celkové množstvá účinných látok. Okrem toho, pre porovnanie intenzity spotreby pesticídov odporúčame vyjadriť ich spotrebu na hektár využívanej poľnohospodárskej pôdy.			ochranu rastlín v prepočte na účinné látky spolu s prepočtom na 1 ha sledovanej výmery poľnohospodárskej pôdy bola pridaná do textu –tab. č. 31.
MŽPSR	Vplyv agrosektora na znečisťovanie vôd Vplyv agrosektora na znečisťovanie vôd: Text tejto časti odporúčame upraviť a v zmysle toho zmeniť aj číslovanie máp. Vzhľadom na rozsah tejto pripomienky (úprava textu a máp), Vám ju zasielame aj elektronicky na email vaclav.javurek@land.gov.sk	O	A	Text bol upravený.
PKS	Celému materiálu 1. Pripomienka k materiálu ako celku - ZÁSADNÁ PRIPOMIENKA Potravinárska komora Slovenska víta rozšírenie Správy o poľnohospodárstve a potravinárstve v Slovenskej republike o ďalšie dáta a informácie, ktoré sú dôležité z pohľadu tvorby politík rozvoja celého odvetvia. PKS však dlhodobo žiadala, aby bola oblasť potravinárstva vypracovaná buď ako samostatná správa, alebo aspoň ako samostatný ucelený súbor textu v rámci jedného dokumentu. Potom, ako bola táto požiadavka akceptovaná v Zelenej správe za roky 2019 a 2020, čo PKS uvítala, došlo v tomto roku opäť k rozbitiu dát za potravinársky priemysel do rôznych kapitol a tieto teraz netvorí súvislý celok. Týmto sa opäť stáva Zelená správa neprehľadnou ohľadom vyhládavania relevantných dát za potravinársky priemysel.	O	N	Zmeny, ktoré uvádza PKS vyplynuli zo zmeny štruktúry Zelenej správy. V novej štruktúre nebol vytvorený duplicitný súhrn, kde časť o potravinárskej výrobe v SR bola sumarizovaná v celku (ale stručnejšie). Vlastný materiál v novej štruktúre Zelenej správy je štruktúrovaný prioritne po tematických celkoch a zodpovedá štruktúrou Prílohy 2 z rokov 2019

				a 2020 (kde text bol rozsiahlejší). Z nášho pohľadu je správa štrukturovaná logicky a prehľadne.
PKS	<p>Kapitola 12.2</p> <p>5. Pripomienka ku Kapitulo 12.2. Odporúčania – OBYČAJNÁ PRIPOMIENKA Preformulovať odporúčanie: • stabilizovať, resp. rozšíriť poľnohospodársku výrobu, a tým podporu zamestnanosti rozširovaním lokálneho, resp. regionálneho odbytu výrobkov, miestnych a regionálnych trhov s pozitívnym dopadom na zvýšený predaj domácej produkcie a kvalitu vidieckeho života, Na nasledovné znenie: • stabilizovať, resp. rozšíriť poľnohospodársku a potravinársku výrobu, a tým podporu zamestnanosti rozširovaním lokálneho, resp. regionálneho odbytu výrobkov, miestnych a regionálnych trhov s pozitívnym dopadom na zvýšený predaj domácej produkcie a kvalitu vidieckeho života, Zároveň doplniť nasledovné odporúčania: - dôsledne skúmať, vzhľadom na význam potravinárskeho priemyslu, vplyv akýchkoľvek pripravovaných opatrení ovplyvňujúcich podnikateľské prostredie potravinárskeho priemyslu v SR z pohľadu jeho konkurencieschopnosti a udržateľnosti; - akékoľvek právne predpisy, ktoré vedú k ďalšiemu navyšovaniu nákladov v potravinárskom sektore a tým k zvyšovaniu cien potravín riešiť v spolupráci so samosprávou v oblasti potravinárstva a sociálnymi partnermi; - vytvoriť funkčný poradenský systém pre potravinárstvo a poľnohospodárstvo v spolupráci s</p>	O	A	Text bol doplnený.

	<p>vedeckými a výskumnými inštitúciami MPRV SR a profesijnou samosprávou. Odôvodnenie: Neustále sa prehľbujúce negatívne saldo zahraničného obchodu s potravinami ukazuje, že Slovensko vyváža potraviny z nižšou pridanou hodnotou a na druhej strane sa zvyšuje dovoz spracovaných potravín s vyššou pridanou hodnotou. Nakoľko bola podpora potravinárstva dlhodobo zanedbávaná, je momentálne potravinárstvo najslabšou časťou celej potravinárskej vertikály. Je preto potrebné začať venovať podpore potravinárstva zvýšenú pozornosť a prijať efektívne opatrenia na jeho podporu.</p>			
PKS	<p>Kapitola 4 2. Ku kapitole 4. Zahraničný obchod s poľnohospodárskymi a potravinárskymi výrobkami – ZÁSADNÁ PRIPOMIENKA Znenie „Pokiaľ v roku 2020 spracovateľský priemysel vygeneroval negatívne saldo 1 682,5 mil. € (z toho 67,1 % pripadá na nahraditeľné komodity), v roku 2021 v dôsledku výraznejšieho tempa nárastu hodnoty importu v porovnaní s exportom sa negatívne saldo mierne prehĺbilo na úroveň 1 765,9 mil. €, t.j. o 83,9 mil. €, resp. o 5,0 % (z toho 60,6 % pripadá na nahraditeľné výrobky).“ navrhujeme preformulovať. Odôvodnenie: Zásadne sa ohradzujeme voči tvrdeniu, že negatívne saldo zahraničného obchodu Slovenskej republiky s agropotravinárskymi výrobkami je generované spracovateľským priemyslom. Negatívne saldo je generované kvôli nízkej výkonnosti spracovateľského priemyslu, nedostatočnej konkurencieschopnosti voči zahraničným výrobcom v dôsledku dlhodobej nedostatočnej podpory zo strany štátu. Dovoz potravinárskych výrobkov zo zahraničia v rekordnej výške 4,2 miliardy eur je spôsobený z veľkej časti dovozom prevádzkovateľmi maloobchodu a distribútormi</p>	O	A	Text bol preformulovaný.

	potravín, a nie spracovateľským priemyslom.			
PKS	<p>Kapitola 9.3.</p> <p>3. Pripomienka Ku kapitole 9.3. Poradenský systém v pôdohospodárstve, tretí odsek - OBYČAJNÁ PRIPOMIENKA V treťom odseku žiadame uviesť, koľko bolo k 31.12.2021 certifikovaných poradcov pre potravinárstvo. V prípade, že je toto číslo 0, žiadame ho v dokumente uviesť. Odôvodnenie: Poradenstvo pre oblasť potravinárstva je rovnako dôležitá ako pri pôdohospodárskej prvovýrobe a lesníctve. Zlý stav potravinárskej výroby a nedostatočná konkurencieschopnosť potravinárskeho priemyslu súvisí aj s nedostatočnou podporou vzdelávania potravinárov a zamestnancov potravinárskych podnikov nielen v oblasti potravinárskej legislatívy, ale aj marketingu, či manažérskych a obchodných zručností.</p>	O	A	Text bol doplnený.
PKS	<p>Kapitola 9.5.</p> <p>4. Pripomienka ku kapitole 9.5. Oblasť informatiky, tretí odsek – OBYČAJNÁ PRIPOMIENKA V odseku navrhujeme uviesť názvy webových domén jednotlivých stránok s ich prelinkovaním. Odôvodnenie: Nakoľko sa daná problematika týka Informatiky, je žiadúce, aby pri vymenovaní internetových stránok ministerstva boli uvedené aj názvy webových domén s ich prelinkovaním, čo bude účelné najmä v pdf verzii dokumentu.</p>	O	A	Text bol doplnený.
ŠÚSR	<p>Celému materiálu</p> <p>Odporúčame zjednotiť uvádzanie rastov/poklesov takže sa buď vypustia znamienka, alebo sa znamienka budú uvádzať vždy. (napr. veta na str. 67, 4. odsek: „K nárastu deficitu o 448,8 mil. € (15,1 %)</p>	O	A	Text bol zjednotený.

	<p>prišlo pri medziročnom zvýšení hodnoty vývozu poľnohospodárskych a potravinárskych výrobkov zo SR do krajín EÚ-27, pričom za rovnaké obdobie sa súčasne zvýšila hodnota dovozu o 528,0 mil. € (+12,2 %).“</p>			
ŠÚSR	<p>Prílohovým tabuľkam V Tab. č. 10 Zamestnanosť, produktivita práce, mzda a počet podnikov – odporúčame rozšíriť riadok 16 tak aby bolo viditeľné celé znenie poznámok.</p>	O	A	Text upravený.
ŠÚSR	<p>Prílohovým tabuľkam V Tab. č. 11 Hrubá poľnohospodárska produkcia v bežných cenách sú za rok 2021 uvedené nesprávne údaje, týka sa to riadkov „z toho...“ za rastlinnú aj živočíšnu produkciu.</p>	Z	A	Tabuľka bola aktualizovaná.
ŠÚSR	<p>Prílohovým tabuľkam V Tab. č. 14 Počet hospodárskych zvierat a produkcia živočíšnych výrobkov v SR – v stĺpci „k 31.12.2019“ v riadku kravy dojné navrhujeme opraviť údaj 126,4 na správny údaj 125,8 a v riadku Vajcia slepačie navrhujeme opraviť údaj 856 262 na správny údaj 1 191 752. V stĺpci „k 31.12.2020“ v riadku Jatočné ovce navrhujeme opraviť údaj 1 150 na správny údaj 1 017. V stĺpci „k 31.12.2021“ v riadku „z toho: bahnice“ navrhujeme opraviť údaj 118,1 na správny údaj 184,4, v riadku Jatočné ovce navrhujeme opraviť údaj 1 017 na správny údaj 1 185 a v riadku Vlna ovčia navrhujeme opraviť údaj 505 na správny údaj 480. V stĺpcoch Rozdiel a Index v riadkoch z toho: bahnice, Jatočné ovce a Vlna ovčia navrhujeme po oprave údajov v rokoch 2020, resp. 2021 prepočítať rozdiel a index.</p>	Z	A	Tabuľka bola aktualizovaná.

ŠÚSR	Prílohovým tabuľkám Navrhujeme názvy riadkov v tabuľke 20. upraviť nasledovne: „Bravčové karé, kg“ sa mení na „Bravčové karé bez kosti, kg“, „Bravčová krkovička s kosťou, kg“ sa mení na „Bravčová krkovička bez kosti, kg“, „Mlieko kyslé, ks“ sa mení na „Mlieko kyslé, 500g/ml“	Z	A	Tabuľka bola upravená.
ŠÚSR	Prílohovým tabuľkám V Tab. č. 14 Počet hospodárskych zvierat a produkcia živočíšnych výrobkov v SR navrhujeme do riadkovej legendy zahrnúť aj riadok "Vajcia slepačie" s poznámkou pod tabuľkou v znení: "Od roku 2020 údaj o počte hospodárskych zvierat a produkcii slepačích vajec neobsahuje údaje za obyvateľstvo (domácnosti-drobnochovateľov), ktorí chovajú zvieratá na účely samozásobenia.“	Z	A	Tabuľka bola aktualizovaná.
ŠÚSR	Prílohovým tabuľkám V Tab. č. 15 Vybrané ukazovatele úžitkovosti a reprodukčných vlastností – v hlavičke tabuľky navrhujeme upraviť legendu „Index 2021/2019“ na: „Index 2021/2020“.	Z	A	Tabuľka bola aktualizovaná.
ŠÚSR	Prílohovým tabuľkám V Tab. č. 23 Spotreba vybraných druhov potravín na obyvateľa v SR text k poznámke pod tabuľkou v znení „4) ovocie a ovoc. výr. spolu v hod. čerst. sú bez spotreby orechov“ odporúčame vypísať celými slovami.	O	A	Tabuľka bola upravená.
ŠÚSR	Prílohovým tabuľkám V Tab. č. 30 Vybrané ukazovatele poľnohospodárstva EÚ-27 v roku 2020 v poznámke pod tabuľkou k ukazovateľu Poľnohospodársky	Z	A	Tabuľka bola aktualizovaná.

	využívaná pôda* je uvedené „Pôda posledné aktuálne údaje z roku 2016“. Pokiaľ ide o ukazovateľ „Využívaná poľnohospodárska pôda,“ najnovšie údaje sú k dispozícii za rok 2020 v databáze Eurostatu (Utilised agricultural area by categories [tag00025]). Údaje, ktoré sú uvedené v tabuľke 30 za rok 2016, sa nezhodujú s údajmi v databáze Eurostatu za rok 2016. Tento ukazovateľ je potrebné aktualizovať.			
ŠÚSR	Prílohovým tabuľkám V Tab. č. 30 Vybrané ukazovatele poľnohospodárstva EÚ-27 v roku 2020 v stĺpci Pracovná sila v poľnohospodárstve** % navrhujeme upraviť podstĺpec "% z EU-28" na "% z EU-27", pretože v danom ukazovateli nie sú zahrnuté údaje za Spojené kráľovstvo.	Z	A	Tabuľka bola aktualizovaná.
ŠÚSR	Prílohovým tabuľkám V Tab. č. 32 Hlavné komodity rastlinnej a živočíšnej produkcie v krajinách EÚ-28 v roku 2020 – odporúčame zmeniť názov na ... EÚ-27, rovnako aj v riadkovej legende v tabuľke. Údaje za Spojené kráľovstvo nie sú súčasťou tabuľky ani súčtového riadka EÚ.	Z	A	Tabuľka bola aktualizovaná.
ŠÚSR	Prílohovým tabuľkám V Tab. č. 32 Hlavné komodity rastlinnej a živočíšnej produkcie v krajinách EÚ-28 v roku 2020 – údaje v stĺpci „olejniny“ nie sú hodnoty za olejniny za rok 2020, ale za cukrovú repu za rok 2019 (zdroj z databázy Eurostatu, tabuľka Crop production in national humidity [APRO_CPNH1]). Tento ukazovateľ je potrebné aktualizovať.	Z	A	Tabuľka bola aktualizovaná.
ŠÚSR	Vlastnému materiálu V časti 1. POSTAVENIE POĽNOHOSPODÁRSTVA A	Z	A	Text bol nahradený.

	POTRAVINÁRSTVA V HOSPODÁRSTVE SR na str. 4 navrhujeme upraviť hodnoty vo vete: "Najviac finančných prostriedkov na nadobudnutie tvorby hrubého fixného kapitálu (22,1%) sa investovalo v oblasti nehnuteľností. Druhý najvyšší objem investícií smeroval do priemyselnej výroby (19,7 %), v medziročnom porovnaní boli investície vyššie o 24,3 %, avšak v porovnaní s rokom 2019 boli stále nižšie o viac ako 7,8 %." tak aby veta znela: "Najviac finančných prostriedkov na nadobudnutie tvorby hrubého fixného kapitálu (22,9 %) sa investovalo v oblasti nehnuteľností. Druhý najvyšší objem investícií smeroval do priemyselnej výroby (20 %), v medziročnom porovnaní boli investície vyššie o 9,4 %, avšak v porovnaní s rokom 2019 boli stále nižšie o viac ako 18,6 %." Odôvodnenie: Uvádzané údaje sú za 4.q 2021, nie za rok 2021.			
ŠÚSR	Vlastnému materiálu V časti 1. POSTAVENIE POĽNOHOSPODÁRSTVA A POTRAVINÁRSTVA V HOSPODÁRSTVE SR na str. 5 navrhujeme preformulovať vetu: "Záporné saldo zahraničného obchodu s poľnohospodársko-potravinárskymi výrobkami SR sa prehĺbilo o 123,3 mil. € (medziročný negatívny nárast o 7,7 %) a dosiahlo – 1724,9 mil. €." tak aby znela: „Záporné saldo zahraničného obchodu s poľnohospodársko-potravinárskymi výrobkami SR sa prehĺbilo o 123,3 mil. €, t. j. o 7,7 %, v porovnaní s predchádzajúcim rokom a dosiahlo – 1 724,9 mil. €."	O	A	Text bol upravený.
ŠÚSR	Vlastnému materiálu V časti 4. ZAHRANIČNÝ OBCHOD S POĽNOHOSPODÁRSKYMÍ A POTRAVINÁRSKYMÍ VÝROBKAMI v prvom odseku navrhujeme preformulovať vetu: „U agropotravinárskych komodít,	O	A	Text bol nahradený.

	<p>napriek vyššej dynamike nárastu hodnoty vývozu v porovnaní s dovozom, viedla vyššia celková hodnota dovozu v porovnaní s vývozom k zvýšeniu negatívnej obchodnej bilancie o 123,3 mil. € (medziročný negatívny nárast o 7,7 %) a celkové záporné saldo dosiahlo - 1 724,9 mil. €.“ tak aby znela „U agropotravinárskych komodít, napriek vyššej dynamike nárastu hodnoty vývozu v porovnaní s dovozom, viedla vyššia celková hodnota dovozu v porovnaní s vývozom k prehĺbeniu negatívnej obchodnej bilancie o 123,3 mil. € t. j. o 7,7 %, v porovnaní s predchádzajúcim rokom a celkové záporné saldo dosiahlo - 1 724,9 mil. €.“</p>			
ŠÚSR	<p>Vlastnému materiálu V časti 4. ZAHRANIČNÝ OBCHOD S POĽNOHOSPODÁRSKYMÍ A POTRAVINÁRSKYMÍ VÝROBKAMI v Tab. 28 Vývoj zahraničného obchodu, v mil. € navrhujeme hodnoty pre ukazovateľ Zahraničný obchod za SR celkom HS 01-99 opraviť nasledovne. V riadku Vývoz "75 728" zmeniť na "75 761,0", "75 885" na "88 236,1", "88 187" na "75 916,2". V riadku Dovozy "72 928" zmeniť na "73 135,1", "71 878" na "86 430,7", "85 813" na "72 599,7", "119,4" na "119,1", "117,7" na "118,2". V riadku Obrat "148 656" zmeniť na "148 896,1", "147 763" na "174 666,8", "174 000" na "148 516,0", "117,8" na "117,6", "117,0" na "117,3". V riadku Saldo "2 800" zmeniť na "2 625,9", "4 006" na "1 805,4", "2 374" na "3 316,5", "59,3" na "54,4", "84,8" na "68,8". V zmysle uvedeného navrhujeme zmeniť hodnoty aj v odseku nad tabuľkou.</p>	Z	A	Upravené po vzájomnej konzultácii so ŠÚ SR.
ŠÚSR	<p>Vlastnému materiálu V Kapitole 2.2. VÝSLEDKY HOSPODÁRENIA V POĽNOHOSPODÁRSKEJ PRVOVÝROBE na str. 10 navrhujeme</p>	Z		Text bol upravený.

	<p>hodnoty v odrážke "nárast cien nákladových faktorov vplyvom zvýšenia cien dodávok do poľnohospodárstva (+8,5%), najmä cien mazív (+46,8 %), motorových pohonných látok (+34,4 %), dusíkatých (+27,8 %) a fosforečných hnojív (+17,6 %) a krmív pre zvieratá (+14,7 %)," upraviť nasledovne "nárast cien nákladových faktorov vplyvom zvýšenia cien dodávok do poľnohospodárstva (+8,5%), najmä cien mazív (+55,1 %), motorových pohonných látok (+39,4 %), dusíkatých (+28,7 %) a fosforečných hnojív (+17,6 %) a krmív pre zvieratá (+14,7 %),"</p>			
ŠÚSR	<p>Vlastnému materiálu V Kapitole 3.1.1. Rastlinná výroba pod tabuľku 16 navrhujeme vložiť poznámku, že ide o súčet zemiakov + sadiva zemiakov, pretože vyššie, na str. 34 je uvedené „Zemiaky sa pestovali už len na výmere 5,8 tis. ha“ a v tabuľke je uvedené číslo 6,10 tis. ha ako súčet zemiakov + sadiva zemiakov. Odôvodnenie: Upresnenie.</p>	Z	A	Text bol upravený.
ŠÚSR	<p>Vlastnému materiálu V Kapitole 3.1.2. Živočíšna výroba na str. 43 v druhom odseku v prvej vete navrhujeme odstrániť duplicitne uvedené slovo "dobytká".</p>	O	A	Text odstránený.
ŠÚSR	<p>Vlastnému materiálu V Kapitole 3.1.2. Živočíšna výroba na str. 43 v piatom odseku v štvrtej vete navrhujeme opraviť údaj "10 002 ks dobytká" na "10 654 ks dobytká" Odôvodnenie: Údaj 10 002 ks je bez teliat (652 ks), uvedená váha dobytká v jatočnej hmotnosti 2 909 ton je vrátane teliat.</p>	Z	A	Text upravený.
ŠÚSR	<p>Vlastnému materiálu V Kapitole 3.1.2. Živočíšna výroba na str. 43 v prvom odseku na</p>	O	A	Text doplnený.

	koniec poslednej vety navrhujeme doplniť text "a od 251 do 350 kg" tak aby veta znela „K rastu počtu zvierat došlo len v hmotnostných kategóriách do 250 kg a od 251 do 350 kg.“ Odôvodnenie: Nárast počtu zvierat vo výkrme v kategórii 251 až 350 kg bol z 11 679 ks v roku 2020 na 11 702 ks v roku 2021.			
ŠÚSR	Vlastnému materiálu V Kapitole 3.1.2. Živočišna výroba na str. 43 v prvom odseku v piatej vete navrhujeme zmeniť uvedené percentuálne vyjadrenie z "0,1 %" na "0,2 %" tak aby veta znela nasledovne: "Stav kráv (bez domácností) dosiahol počet 184,4 tis. ks, t.j. medziročne len o 0,4 tis. ks (0,2 %)" Odôvodnenie: Výpočet medziročného vývoja stavu kráv: $184,4 / 184,0 * 100 - 100 = 0,2 \%$.	O	A	Text upravený.
ŠÚSR	Vlastnému materiálu V Kapitole 3.1.2. Živočišna výroba na str. 43 v prvom odseku vo ôsmej vete navrhujeme znak % za číslom 0,9 nahradiť značkou p.b. (percentuálny bod), nakoľko ide o rozdiel medzi dvoma hodnotami vyjadrenými v percentách, nie percentuálny vývoj týchto hodnôt tak aby veta znela: „Podiel dojčiacich kráv na celkovom počte kráv medziročne vzrástol o 0,9p.b. na 37,2 %“	O	A	Text upravený.
ŠÚSR	Vlastnému materiálu V Kapitole 3.1.2. Živočišna výroba na str. 44 v deviatom odseku vo vete: „Hrubá domáca produkcia ovčieho mäsa dosiahla 1 184,5 t a znížila sa o 16,5 %.“ navrhujeme slovo „znížila“ zmeniť na „zvýšila“. Odôvodnenie: Hrubá domáca produkcia v Situačnej a výhľadovej správe Ovce k 31.12.2021 uvedená v tab. č. 18 za rok 2020 je 1017,0 ton jatočnej hmotnosti a za rok 2021 je 1184,5 ton jatočnej hmotnosti.	O	A	Text upravený.

	Medziročne došlo k zvýšeniu.			
ŠÚSR	Vlastnému materiálu V Kapitole 3.1.2. Živočíšna výroba na str. 44 v druhom odseku v štvrtej vete navrhujeme opraviť na konci vety znamienko v zátvorke na "(-0,5 %)" tak aby veta znela „Medziročne sa zabilo o 317 ks viac ošípaných (+ 0,05 %) a v jatočnej hmotnosti nižšej o 309,1 t (-0,5 %).“	O	A	Text upravený.
ŠÚSR	Vlastnému materiálu V Kapitole 3.1.2. Živočíšna výroba na str. 44 v ôsmom odseku vetu: „V roku 2021 sa predalo 2 042 t ž. hm. jatočných oviec vrátane jahniat, čo bolo o 190 t ž. hm. (-8,5 %) menej ako v roku 2020.“ navrhujeme upraviť na: „V roku 2021 sa predalo 1 976 t ž. hm. jatočných oviec vrátane jahniat, čo bolo o 256 t ž. hm. (-11,5 %) menej ako v roku 2020.“ Odôvodnenie: V roku 2021 bol predaj jatočných oviec bez jahniat 791,53 ton, predaj jatočných jahniat bol 1 184,00 ton, spolu je to 1 975,53 ton – zaokrúhlene 1 976 ton. V roku 2020 bol predaj jatočných oviec a jatočných jahniat spolu 2 232,07 ton, rozdiel je potom 256 ton a percentuálny vývoj -11,5 %.	O	A	Text upravený.
ŠÚSR	Vlastnému materiálu V Kapitole 3.1.2. Živočíšna výroba na str. 44 v piatom odseku vo vete „Predaj kurčiat v tonách klesol o 5,3 % (o 5 124,4 ton).“ navrhujeme opraviť údaj v zátvorke na: (o 5 124,6 ton). Odôvodnenie: Predaj kurčiat v tonách v roku 2021 bol 91 310,652 ton a v roku 2020 bol 96 435,223 ton, rozdiel je 5 124,571 ton.	Z	A	Text upravený.
ŠÚSR	Vlastnému materiálu	O	A	Text upravený.

	V Kapitole 3.1.2. Živočišna výroba na str. 44 v siedmom odseku navrhujeme koniec vety „Ku koncu roka 2021 bolo na Slovensku 269,4 tis. ks oviec (bez domácností), čo bolo až o 1,6 tis. ks (-0,6 %) menej ako pred rokom a početné stavy bahníc (bez domácností) sa medziročne znížili až o 37,2 %.“ preformulovať tak aby veta znela „Ku koncu roka 2021 bolo na Slovensku 269,4 tis. ks oviec (bez domácností), čo bolo až o 1,6 tis. ks (-0,6 %) menej ako pred rokom a početné stavy bahníc (bez domácností) sa medziročne znížili o 2,0 %.“ Odôvodnenie: Pri výpočte vývoja stavov bahníc medzi rokmi 2021 a 2020 do stavov bahníc za rok 2021 boli započítané iba dojné bahnice, chýba počet ostatných bahníc 66 238 ks, celkový počet bahníc za rok 2021 je 184 352 ks a za rok 2020 je 188 128 ks.			
ŠÚSR	Vlastnému materiálu V Kapitole 3.1.2. Živočišna výroba na str. 44 v štvrtom odseku vetu: „K 31.12. 2021 sa na agropotravinárskom trhu predalo v porovnaní s predchádzajúcim rokom menej hydiny o 5,1 % (5 124 ton), t. j. 100 581,9 ton celkovo.“ navrhujeme upraviť na: „K 31.12. 2021 sa na agropotravinárskom trhu predalo v porovnaní s predchádzajúcim rokom menej hydiny o 5,1 % (5 389 ton), t. j. 100 581,0 ton celkovo.“ Údaj 5 124 ton je rozdiel predaja jatočných kurčiat medzi rokmi 2021 a 2020. Rozdiel predaja jatočnej hydiny bol 5 389 ton a celková hmotnosť predaja jatočnej hydiny v roku 2021 bola 100580,88 ton.	Z	A	Text upravený.
ŠÚSR	Vlastnému materiálu V Kapitole 3.1.2. Živočišna výroba na str. 44 v štvrtom odseku vo vete: „Za celý rok sa na spracovanie, obchod a vývoz predalo 45 257,1 tis. ks živej hydiny, čo znamenalo zníženie predaja v kusoch oproti predchádzajúcemu roku o 5,7 % (2 733,0 tis. ks).“ navrhujeme	Z	A	Text upravený.

	upraviť údaj za predaj hydiny v tis. kusoch na 45 257,0. Predaj živej hydiny v roku 2021 bol 45 257 012 kusov.			
ŠÚSR	Vlastnému materiálu V Kapitole 3.1.2. Živočišna výroba na str. 44 v treťom odseku štvrtú vetu „Počet moriek sa medziročne znížil o 5 271 ks (bez domácností) (3,7 %), kurčiat (bez domácností) (1,6 %).“ navrhujeme upraviť nasledovne: „Počet moriek sa medziročne znížil o 5 571 ks (bez domácností) (3,7 %), kurčiat o 117,4 tis. ks (bez domácností) (1,6 %).“ Odôvodnenie: počet kusov moriek v roku 2020 bol 151 154, v roku 2021 bol 145 583 ks.	O	A	Text upravený.
ŠÚSR	Vlastnému materiálu V Kapitole 3.1.2. Živočišna výroba na str. 45 v prvom odseku poslednú vetu: „Produkcia ovčej vlny v pote dosiahla 505 t, a v porovnaní s rokom 2020 bola nižšia o 1,2 %.“ navrhujeme upraviť na: „Produkcia ovčej vlny v pote dosiahla 480 t, a v porovnaní s rokom 2020 bola nižšia o 6,1 %.“ Odôvodnenie: Produkcia ovčej vlny zverejnená v Situačnej a výhľadovej správe Ovce k 31.12.2021 uvedená v tabuľke č. 33 je 340 ton za organizácie zapísané v Registri fariem (údaj zo zisťovania ŠÚ SR) a 140 ton produkcia za drobnochovateľov, spolu 480 ton.	O	A	Text upravený.
ŠÚSR	Vlastnému materiálu V Kapitole 3.1.2. Živočišna výroba na str. 45 v tabuľke č. 19 Produkcia živočišných výrobkov v SR – v riadku jat. ošípané v stĺpci 2021 je uvedený údaj „80 483“, avšak v prílohe č. 3 v tabuľke č. 14, kde sú uvedené rovnaké údaje, je pri jatočných ošípaných uvedený údaj 84 076 (tento údaj súhlasí so zverejnenými dátami v Situačnej a	Z	A	Tabuľka upravená.

	výhl'adovej správe Jatočné ošípané k 31.12.2021 v tabuľke č. 15). Nadväzne je potrebné upraviť aj indexy v danom riadku.			
ŠÚSR	Vlastnému materiálu V Kapitole 3.1.2. Živočišna výroba na str. 45 v tabuľke č. 19 Produkcia živočišných výrobkov v SR – v riadku ovčia vlna v stĺpci 2021 je uvedený údaj „505“, správny údaj má byť 480 ton. Odôvodnenie: Produkcia ovčej vlny zverejnená v Situačnej a výhl'adovej správe Ovce k 31.12.2021 uvedená v tabuľke č. 33 je 340 ton za organizácie zapísané v Registri fariem (údaj zo zisťovania ŠÚ SR) a 140 ton produkcia za drobnochovateľov, spolu 480 ton. Nadväzne je potrebné upraviť aj indexy v danom riadku.	Z	A	Tabuľka upravená.
ŠÚSR	Vlastnému materiálu V Kapitole 3.1.2. Živočišna výroba na str. 45 v tabuľke č. 19 Produkcia živočišných výrobkov v SR v riadkoch Jatočná hydina, Mlieko kravské a Vajcia slepačie v stĺpcoch 2020, 2021, Index 2021/2020 a Index 2021/ Ø2016-2020 chýbajú údaje.	Z	A	Tabuľka upravená.
ŠÚSR	Vlastnému materiálu V Kapitole 3.1.2. Živočišna výroba v podkapitole Vývoj cien na str. 47 v prvom odseku v druhej vete navrhujeme opraviť rok "2021" na "2020" tak aby veta znela: „Najvýraznejší vplyv na celkový vývoj cien v živočišnej výrobe mali ceny ovčej vlny, ktoré v porovnaní s rokom 2020 klesli o 27 %.“	Z	A	Text upravený.
ŠÚSR	Vlastnému materiálu V Kapitole 3.3. VÝROBA POTRAVÍN na str. 52 v Tab. 22 navrhujeme uviesť aj hodnotu "104" vo formáte "104,0".	O	A	Číslo bolo upravené.

ŠÚSR	<p>Vlastnému materiálu</p> <p>V Kapitole 3.3. VÝROBA POTRAVÍN na str. 53 navrhujeme v poslednom odseku vetu: „Zvýšenie maloobchodných tržieb SR bolo dôsledkom vývoja tržieb v dvoch hlavných pododvetviach maloobchodu SR, v rámci ktorých maloobchod v nešpecializovaných predajniach najmä s potravinami, nápojmi a tabakom sa medziročne zvýšil (+4,9 %) na úroveň 4 474 mil. €, kým maloobchod predajní špecializovaných na potraviny, nápoje a tabak medziročne klesol (-3,0 %) a dosiahol 765 mil. €.“ nahradiť vetami: „V maloobchode v nešpecializovaných predajniach najmä s potravinami, nápojmi a tabakom 17 za populáciu subjektov s počtom zamestnancov 20 a viac sa medziročne zvýšili o 4,9 % na úroveň 4 474 mil. €. Tržby maloobchodu s potravinami, nápojmi a tabakom v špecializovaných predajniach medziročne klesli o 3,0 % a dosiahli 765 mil. €.“</p> <p>Dôvodom zmeny textu je potreba upozorniť, nie len v tabuľke ale aj v texte, na hodnotenie vývoja rozdielnej populácie subjektov. Po akceptovaní pripomienky bude potrebné zrušiť poznámku pod čiarou č. 16 v znení "agregácia pododvetví evidovaná Štatistickým úradom SR", pretože sa stane irelevantnou.</p>	Z	A	Text upravený v zmysle požiadavky.
ŠÚSR	<p>Vlastnému materiálu</p> <p>V Kapitole 5.1 VSTUPY DO POĽNOHOSPODÁRSTVA navrhujeme v prameni ku grafu 30 opraviť nesprávny rok "2020" na správny "2021".</p>	Z	A	Rok bol upravený.
ŠÚSR	<p>Vlastnému materiálu</p> <p>V Kapitole 5.1 VSTUPY DO POĽNOHOSPODÁRSTVA posledná veta na str. 68 v znení "Vývoj hrubého a čistého stavu majetku, tvorba hrubého fixného kapitálu a jeho štruktúra v poľnohospodárstve sú</p>	Z	A	Text bol upravený.

	uvedené v prílohovej tabuľke 24." je nepravdivá, pretože v prílohovej tabuľke 24 nie sú tabuľky o vývoji hrubého a čistého majetku, len THFK.			
ŠÚSR	Vlastnému materiálu V Kapitole 5.2 INVESTÍCIE DO POTRAVINÁRSKEHO PRIEMYSLU na str. 81 navrhujeme pod grafom 36 upraviť poznámku v znení: "Od roku 2014 sa zmenila metodika vyčísl'ovania dlhodobého majetku a bola aktualizovaná aj na predchádzajúce roky; ŠÚ SR disponuje údajmi o hrubom a čistom stave dlhodobého majetku vždy len rok dozadu, čiže aktuálne len do roku 2020." ponechaním len časti za bodkočiarkou teda tak aby znela "ŠÚ SR disponuje údajmi o hrubom a čistom stave dlhodobého majetku vždy len rok dozadu, čiže aktuálne len do roku 2020." pretože prvá časť vety je neaktuálna.	Z	A	Text bol upravený.
ŠÚSR	Vlastnému materiálu V Kapitole 5.2 INVESTÍCIE DO POTRAVINÁRSKEHO PRIEMYSLU posledná veta na str. 80 v znení "Vývoj dlhodobého hrubého a čistého majetku ako aj tvorba hrubého fixného kapitálu v odvetví výroba potravín, nápojov a tabakových výrobkov sú uvedené v prílohovej tabuľke 24." je nepravdivá, pretože v prílohovej tabuľke 24 nie sú tabuľky o vývoji hrubého a čistého majetku, len THFK.	Z	A	Text bol upravený.
ŠÚSR	Vlastnému materiálu V Kapitole 6.5. PRODUKCIA BIOMASY A OBNOVITEĽNÝCH ZDROJOV ENERGIE v Tab. 47 Energia vyrobená z vybraných druhov obnoviteľných zdrojov navrhujeme hodnoty v priesečníkoch riadka Slnečná energia a podstĺpcov Teplo (TJ) v stĺpcoch 2019 a	Z	A	Text bol upravený.

	2020 zmeniť z "1" na "2", hodnotu v priesečníku riadka Vodné elektrárne a podstĺpca Teplo (TJ) v stĺpci 2020 zmeniť z "4671" na "4799", hodnotu v priesečníku riadka Veterné a podstĺpca Elektrina (GWh) v stĺpci 2020 zmeniť z "3" na "4", podľa opráv následne navrhujeme vykonať aj opravy v texte.			
ŠÚSR	Vlastnému materiálu V odseku 3. na str. 94 navrhujeme odstrániť poslednú vetu v znení: „Z regionálneho hľadiska k najväčšiemu úbytku pracujúcich došlo a v Banskobystrickom kraji.“ Odôvodnenie: Veta môže pôsobiť zmätočne v kontexte odstavca, ktorý je venovaný zamestnanosti vo výrobe potravín a nápojov, nie celej zamestnanosti. Vhodnou náhradou môže byť veta: „Z regionálneho hľadiska k najväčšiemu úbytku pracujúcich vo výrobe potravín a nápojov došlo v Prešovskom a Nitrianskom kraji.“ V prípade, že pôvodná veta v texte zostane, bolo by vhodné odstrániť v nej medzery a spojku "a", ktoré sú v nej navyše.	O	A	Text bol nahradený.
ŠÚSR	Vlastný materiál V časti 4. ZAHRANIČNÝ OBCHOD S POĽNOHOSPODÁRSKYMÍ A POTRAVINÁRSKYMÍ VÝROBKAMI pre texty na stranách 65 a 66 navrhujeme doplniť prílohu, v ktorej budú uvedené podpoložky KN tvoriace jednotlivé skupiny agropotravinárskych komodít.	Z	A	Vytvorené dve nové prílohové tabuľky (38,39). Doplnený text vo vlastnom materiáli.
ŠÚSR	Vlastný materiál V časti 1. POSTAVENIE POĽNOHOSPODÁRSTVA A POTRAVINÁRSTVA V HOSPODÁRSTVE SR na str. 6 navrhujeme hodnotu (-0,39 p.b.) v záložke "- podiel zahraničného obchodu agropotravinárstva SR na zahraničnom obchode SR klesol na	Z	A	Text bol upravený. Zmenené po vzájomnej konzultácii so ŠÚ SR.

	celkovom dovoze (-0,39 p.b.) ako aj na celkovom vývoze (-0,05 p.b.)" zmeniť na (0,37 p.b.) tak aby zarážka znela: "- podiel zahraničného obchodu agropotravinárstva SR na zahraničnom obchode SR klesol na celkovom dovoze (0,37 p.b.) ako aj na celkovom vývoze (-0,05 p.b.)"			
ŠÚSR	Vlastný materiál V časti 1. POSTAVENIE POĽNOHOSPODÁRSTVA A POTRAVINÁRSTVA V HOSPODÁRSTVE SR na str. 6 v Tab. 2: Podiel pôdohospodárstva a potravinárstva na základných ukazovateľoch hospodárstva SR v riadku dovoz navrhujeme hodnoty zmeniť nasledovne: "6,63" na "6,57", "6,25" na "6,20", "-0,39" na "-0,37".	Z	A	Čísla v tabuľke boli upravené.
ŠÚSR	Vlastný materiál V časti 12.1 ZÁVERY na str. 155 navrhujeme preformulovať vetu: "Nad'alej pokračovalo prehlbovanie záporného salda zahraničného obchodu s agropotravinárskymi výrobkami na úroveň - 1 725 mil. €, pri rýchlejšom náraste dovozu ako vývozu." tak aby znela: „Nad'alej pokračovalo prehlbovanie záporného salda zahraničného obchodu s agropotravinárskymi výrobkami na úroveň - 1 725 mil. €, napriek rýchlejšiemu rastu vývozu ako dovozu.“ Odôvodnenie: Podľa tab. 28 je index 2021/200 pre vývoz 114,8 a pre dovoz 112,4)	Z	A	Text bol preformulovaný
ŠÚSR	Vlastný materiál V časti 4. ZAHRANIČNÝ OBCHOD S POĽNOHOSPODÁRSKYMÍ A POTRAVINÁRSKYMÍ VÝROBKAMI na str. 65 v ods. 2 vzhľadom na použitie skrátených výrazov a absencie odkazu na všetky komodity obsiahnuté v HS4 kóde navrhujeme doplniť do textu	O	N	Súčasný text považujeme za postačujúci, doplnenie kódov by ho zneprehľadnilo.

	tieto kódy.			
ŠÚSR	Vlastný materiál V časti 4. ZAHRANIČNÝ OBCHOD S POĽNOHOSPODÁRSKYMÍ A POTRAVINÁRSKYMÍ VÝROBKAMI na str. 66 v ods. 3 navrhujeme preformulovať vetu „Syry a tvaroh, semená repky a repky olejnej a pekárenske výrobky s podielom 4,1 %, resp. s podielom 3,4 % sa zaraďujú medzi najvýznamnejšie komodity v rámci štruktúry exportu SR.“ tak, aby bolo zrejmé, na ktoré komodity sa uvedené percentá vzťahujú.	Z	A	Text bol preformulovaný.
ŠÚSR	Vlastný materiál V časti 4. ZAHRANIČNÝ OBCHOD S POĽNOHOSPODÁRSKYMÍ A POTRAVINÁRSKYMÍ VÝROBKAMI na str. 66 v ods. 3 v piatej vete navrhujeme odstrániť nadbytočne slová "ostatné cukry" za slovným spojením "glukózy a fruktózy" a slovo "smotana" za slovami "slnečnicové semená".	O	A	Text bol upravený.
ŠÚSR	Vlastný materiál V časti 4. ZAHRANIČNÝ OBCHOD S POĽNOHOSPODÁRSKYMÍ A POTRAVINÁRSKYMÍ VÝROBKAMI na str. 66 v ods. 3 v prvej vete chýba symbol "%", navrhujeme pridať aby veta správne znela: "V rámci výrobkovej štruktúry v roku 2021 boli ostatné potravinové prípravky s podielom 8,4% na celkovom vývoze najvýznamnejšou komoditou slovenského agrárneho vývozu." Obdobne navrhujeme pridať symbol "%" do nasledujúcej vety aby znela: Pšenica s podielom 7,7 % a čokoláda s podielom 6,2% si upevnili postavenie v štruktúre exportu SR.	Z	A	Text bol upravený.

ŠÚSR	Vlastný materiál V časti 4. ZAHRANIČNÝ OBCHOD S POĽNOHOSPODÁRSKYMÍ A POTRAVINÁRSKYMÍ VÝROBKAMI na str. 66 vo vete ods. 4 navrhujeme doplniť medzeru za slovo "podielom"	O	A	Text bol upravený.
ŠÚSR	Vlastný materiál V časti 4. ZAHRANIČNÝ OBCHOD S POĽNOHOSPODÁRSKYMÍ A POTRAVINÁRSKYMÍ VÝROBKAMI na str. 67 v ods. 4 navrhujeme preformulovať vetu: „K nárastu deficitu o 448,8 mil. € (15,1 %) prišlo pri medziročnom zvýšení hodnoty vývozu poľnohospodárskych a potravinárskych výrobkov zo SR do krajín EÚ-27, pričom za rovnaké obdobie sa súčasne zvýšila hodnota dovozu o 528,0 mil. € (+12,2 %).“ tak aby znela: „K nárastu deficitu prišlo aj pri medziročnom zvýšení hodnoty vývozu poľnohospodárskych a potravinárskych výrobkov zo SR do krajín EÚ-27 o 448,8 mil. € (15,1 %), keďže za rovnaké obdobie sa súčasne zvýšila hodnota dovozu o 528,0 mil. € (+12,2 %).“	Z	A	Text bol upravený.
ŠÚSR	Vlastný materiál V časti 4. ZAHRANIČNÝ OBCHOD S POĽNOHOSPODÁRSKYMÍ A POTRAVINÁRSKYMÍ VÝROBKAMI na str. 67 v ods. 5 v prvej vete navrhujeme opraviť hodnotu "- 309,0 mil. €" na "308,7 mil. €."	Z	A	
ŠÚSR	Vlastný materiál V časti 4. ZAHRANIČNÝ OBCHOD S POĽNOHOSPODÁRSKYMÍ A POTRAVINÁRSKYMÍ VÝROBKAMI na str. 67 v ods. 6 navrhujeme do vety: "Vývoz SR do tretích krajín obsahuje hlavne na potravinárske polotovary a produkty: mlieko a mliečne výrobky, rôzne potravinové prípravky, nápoje a liehoviny, cukor a cukrovinky,	O	A	Text bol doplnený.

	Živé zvieratá a prípravky z obilnín" doplniť slovné spojenie „Kakao a kakaové prípravky“, keďže na exporte do tretích krajín majú najväčšiu hodnotu spomedzi HS 01-24.			
ŠÚSR	Vlastný materiál V časti 4. ZAHRANIČNÝ OBCHOD S POĽNOHOSPODÁRSKYMÍ A POTRAVINÁRSKYMÍ VÝROBKAMI na str. 67 v ods. 6 v druhej vete navrhujeme odstrániť nadbytočnú predložku "na".	O	A	Text bol odstránený.
ŠÚSR	Vlastný materiál V časti 4. ZAHRANIČNÝ OBCHOD S POĽNOHOSPODÁRSKYMÍ A POTRAVINÁRSKYMÍ VÝROBKAMI navrhujeme v Grafe 29 opraviť hodnotu v bode DOVOZ 2017 z "4233,680791" na správnu "4233,575892"	Z	A	Graf bol upravený.
ŠÚSR	Vlastný materiál V časti 4. ZAHRANIČNÝ OBCHOD S POĽNOHOSPODÁRSKYMÍ A POTRAVINÁRSKYMÍ VÝROBKAMI prameň pod Tab. 28 Vývoj zahraničného obchodu navrhujeme uviesť v nasledujúcom znení: „Prameň: Štatistický úrad SR, údaje za roky 2016 až 2020 sú definitívne, údaje za rok 2021 sú predbežné (jún 2022)“	Z	A	Text bol upravený.
ÚPVSR	ods. 3.5. BEZPEČNOSŤ A KVALITA POTRAVÍN K vlastnému materiálu máme nasledovnú pripomienku: Na strane 63 sa uvádzajú nesprávne počty CHOP a CHZO. V čase predkladania materiálu je štatistika CHOP a CHOZ nasledovná: - potraviny a poľnohospodárske produkty chránené zo Slovenskej republiky - počet CHOP 2 a CHZO 12, - vína - CHOP 8 a CHZO 1, - liehoviny - CHZO 1. Spolu má Slovenská republika za celú oblasť chránených označení	O	A	Text bol upravený.

	pôvodu a zemepisných označení zapísaných v registri EK: 10 CHOP a 14 CHZO.			
ÚJDSR	Odoslané bez pripomienok			
MSSR	Odoslané bez pripomienok			
NBÚ	Odoslané bez pripomienok			
MVSR	Odoslané bez pripomienok			
MKSR	Odoslané bez pripomienok			
ÚGKKSR	Odoslané bez pripomienok			
ÚNMSSR ÚVSR	Odoslané bez pripomienok			
MZSR	Odoslané bez pripomienok			
MFSR	Odoslané bez pripomienok			
MHSR	Odoslané bez pripomienok			
MDaVSR	Odoslané bez pripomienok			
MOSR	Odoslané bez pripomienok			
GPSR	Odoslané bez pripomienok			
MZVEZ SR	Odoslané bez pripomienok			
MŠVVaŠSR	Odoslané bez pripomienok			

MPSVRSR	Odoslané bez pripomienok			
---------	--------------------------	--	--	--

Vysvetlivky k použitým skratkám v tabuľke:

O – obyčajná 73

Z – zásadná 37

A – Akceptovaná

N – Neakceptovaná

Všetky „Z“ pripomienky boli akceptované.

2 „O“ pripomienky neboli akceptované,

1 „O“ pripomienka bola akceptovaná čiastočne.